
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 94
van ALLESSIA CLAES
datum: 20 december 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM's)  -  Plaatsing zonnepanelen  -  ASTER cv

ASTER cv is een initiatief van de Vereniging van Vlaamse Huisvestingsmaatschappijen 
(VVH), de koepelorganisatie van de sociale huisvestingsmaatschappijen die in Vlaanderen 
sociale woningen verhuren. Van 2021 tot 2025 wil ASTER ongeveer 650.000 
zonnepanelen op 58.000 sociale woningen laten installeren. In totaal is dit goed voor een 
investering van maar liefst 231 miljoen euro.

1. Wat is de huidige stand van zaken van ASTER?

2. a) Hoeveel zonnepanelen werden er tot nu toe geplaatst? Graag een overzicht van de 
SHM's en het aantal door hen geplaatste zonnepanelen.

b) Wat is het budget dat daartegenover staat?

3. a) Hoeveel zonnepanelen staan er nog op de planning?

b) Wat is het budget dat daartegenover staat?

4. Hoeveel overeenkomsten met sociale huisvestingsmaatschappijen werden er tot nu 
toe gesloten?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 94 van 20 december 2022
van ALLESSIA CLAES

1. ASTER gaf mee dat er 824 installaties operationeel waren einde 2022, goed voor 4.721 
kWp. Voor een aantal sociale verhuurders zit het proces nog in de opstartfase, maar 
ASTER maakt zich sterk dat tegen midden 2026 de volledige uitrol gehaald zal worden. 

2. In de bijlage vindt u een overzicht van het aantal zonnepanelen (geplaatst of nog in 
uitvoering) uitgedrukt in kWp. De investering wordt geraamd op 5,5 miljoen euro.

3. In de bijlage vindt u een overzicht van het aantal geplande zonnepanelen uitgedrukt in 
kWp. De investering wordt geraamd op 2,7 miljoen euro.

4. Er zijn 39 samenwerkingsovereenkomsten afgesloten. ASTER meent dat, rekening 
houdend met fusies in het kader van de vorming van woonmaatschappijen, het hierbij 
gaat over ongeveer 90% van het sociaal huurpatrimonium in Vlaanderen.

BIJLAGE

Geplaatste en geplande zonnepanelen door ASTER

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16265

